

# 横扫日本重夺苏迪曼杯冠军 国羽成就11冠伟业



在苏迪曼杯30年的历史中,仅有中国、韩国和印尼三个国家站上过最高领奖台。而在过去15届比赛中,中国羽毛球队豪取10冠,堪称历史最为辉煌的队伍。在昨日进行的2019年苏迪曼杯决赛中,中国以3:0完胜头号种子日本队,时隔4年重夺该项赛事冠军。如此一来,国羽将自己的苏杯冠军数量提升到了11个,再度创造了苏杯历史上的新纪录。

## 日本派出最强主力出战

为夺冠军,日本队在苏杯决赛中派出了最强阵容,心思缜密的日本主帅朴柱显显然是有备而来。

国羽同样希望将丢掉的苏杯重新夺回。这一次,平均年龄不到25岁的国羽表现可圈可点。从小组赛到半决赛,他们在一共4场比赛中只输掉一分,而这分是由老将谌龙丢掉的。

“我们这次就是冲着冠军来的。”决赛前,中国羽毛球协会主席张军信心十足。

而面对实力整体占优的日本队,国羽想要赢得比赛需要斗智斗勇。

打头阵的是年轻的男子双打组合李俊慧、刘雨辰,此前他们与远藤大由、渡边勇大交手1胜3负并不占优。但依靠着出色的发挥,李俊慧、刘雨辰为国羽首先拿下一胜。

第二个出场的是国羽新“一姐”陈雨菲,世界排名第三的她面对世界排名第四的山口茜。两人此前交手14次,陈雨菲5胜9负处于下风,还在一个月前的亚锦赛输给过对手。但面对强敌,陈雨菲还是以2:1拼下胜利。

接下来出场的石宇奇,则要面对被誉为“这个时代最好的男单”的桃田贤斗。两人此前的交手纪录是1胜5负。此番再战,石宇奇在15:21丢掉首局后一鼓作气连扳两局,帮助中国队将冠军收入囊中。

## 国羽走在复苏的路上

不可否认,中国羽毛球队一直都是羽坛实力最强大的队伍。但随着2016年前后一批主力球员的退役,更新换代中的国羽进入了很长一段时间阵痛期。

从2014年至2018年,中国队先后失去了汤姆斯杯、尤伯杯

和苏迪曼杯这三项羽毛球项目分量最重的团体赛事冠军。今年苏杯前,国羽仅在去年夺回了汤姆斯杯。

日本队的崛起,也正是从2014年夺得汤杯开始。当时的半决赛中,日本队3:0爆冷横扫中国队,决赛击败马来西亚夺冠。此后5年间,他们将多个顶级赛事冠军揽入怀中。

而在这段时间里,中国队也在低谷中寻求复兴之路。

在林丹、李雪芮、张楠三位奥运冠军均未参赛的情况下,国羽小将势如破竹地闯入本届苏杯决赛并最后夺冠,新一代国羽选手们证明了自己的实力。

国羽正在慢慢地走出低谷,誓言东京奥运会要“冲五金”的羽协主席张军表示:“我们年轻的团队还需要更稳定,这样我们才会更快地往上升,才可以回到我们原来的位置上。”李琼

## 猛龙史上首次挺进NBA总决赛 勇士,放马过来



新华社电 NBA东部决赛昨日进行了第六场较量,主场作战的多伦多猛龙队以100:94战胜密尔沃基雄鹿队,以4:2的总比分挺进总决赛,这也是猛龙队史上首次挺进总决赛,接下来他们将挑战卫冕冠军金州勇士队。

本场比赛猛龙队开局曾落后多达15分,但他们后程发力,不断掀起追分高潮,最终反超比分。最后一节雄鹿曾迫近比分,但猛龙顶住压力守住了胜果。猛龙队主将伦纳德本场再次起到了定海神针的作用,他一人攻下27分和17个篮板,前锋西亚卡姆18分,洛瑞17分,范弗利特继续担当板凳奇兵的角色,贡献14分,鲍威尔和伊巴卡合力砍下18分。

雄鹿当家球星安特托昆博本场贡献21分和11个篮板,表现还算不错,却不足以带队获胜。“字母哥”在常规赛大杀四方,但在同猛龙的东部决赛中却没有体现出自己的威力。

猛龙此前虽然是季后赛常客,但却多次被巨星詹姆斯领衔的克利夫兰骑士队挡住去路,本赛季随着詹姆斯远走洛杉矶湖人队及伦纳德加盟猛龙,“北境”龙王终于在天时地利人和的共同作用下闯进总决赛。在同雄鹿的东部决赛中,雄鹿曾大比分2:0领先,但猛龙连胜四场,让东部头号种子俯首称臣。

总决赛将在31日拉开序幕,第一场较量猛龙队坐镇主场迎战勇士队。

## “全城寻宝”模式再度开启 第五届河南省城市定向赛圆满举行

本报讯 从2015年起,每年的5月份,郑州市都会上演一场“全城寻宝”的体育盛宴——城市坐标定向赛已然成为很多人的一个期盼。昨日,“中国体育彩票”郑州坐标·第五届河南省城市坐标定向赛再度如约上演,今年的主会场转移到了工人文化宫体育场,参赛选手超过了6000人,赛事线路和打卡点也分别扩展到了12条和88个。

从2015年到2019年的5年间,赛事从5条线的2000人到12条线的6000余人,从涉及郑州地铁1号线的一期工程到郑州一、二、五号线的全面铺开。这项有着百年历史的运动在郑州融合趣味、城市街区、科技、军事、创客、红色等多种元素,逐渐被越来越多的人喜爱。

本届赛事共设有12条线路,其中主题线路3条,分别是跑者风范路线(梦在行动)、亲子路线(嗨跑全能)、拉风造型(达人秀);大众路线9条,分别为郑在江湖、嗨翻全场、城市之光、时间行者、兄弟连、挑

战+极限、追梦人生、红色之旅、追寻记忆。其中,在保留了“亲子路线”“拉风造型”和“跑者风范”3条主题线路的同时,为满足参赛者多样化的需求,今年在大众路线创新融入了军事、历史、科技等多种元素,使参赛者的体验感更强、兴趣度更高。

赛事涉及定向赛的点标66个,涉及金水区、中原区、管城区、郑东新区、经开区等主要区域,囊括了郑州市内10余所校园、8大地标性建筑物和60余处城市景观,在公交和地铁线路、街头巷尾都能看到身穿鲜艳比赛服的参赛选手。

为了解决往届赛事出发等待时间较长,影响参赛体验的问题,本届赛事除了主会场河南省工人文化宫体育场之外,还设置了郑东新区和经开区两个分会场,并且不再设置赛事关门时间。此外,比赛还首次为每位完赛者颁发奖牌,以提升运动员的荣誉感和成就感。

郑报全媒体记者 郭韬略

## 2个比赛日,18个分赛区,320支队伍,160场比赛 “建业杯”开战 全省欢度“足球周末”



本报讯 2个比赛日,18个分赛区,320支队伍,160场激烈角逐——在刚刚过去的这个周末,“建业杯”2019河南省业余五人制足球超级联赛全面展开,全省的足球爱好者度过了一个以“爱”和足球为主题的周末。

“建业杯”系列公益足球赛事由河南省慈善总会、河南省球类运动管理中心、河南省校足办和河南省足协共同主办,

河南足球事业发展基金会承办,河南建业足球俱乐部和各地市球迷协会协办,建业集团提供全程支持,是目前河南省内规模最大、水平最高、影响力最广泛的业余足球赛事,其中今年的五人制超级联赛参赛队伍多达320支,分布在全省的18个地市。

5月25日一大早,郑州赛区的比赛在樱桃沟建业足球小镇开打。虽然天气炎热,但天气更热的是球员们们的热情,比赛进行得既友好又激烈。

两天时间,32支队伍参赛的郑州赛区完成了第一轮16场角逐。作为“东道主”,建业集团也派出了由员工、业主等组成的多支队伍参赛。25日的揭幕战上,郑州江南队9:1大胜 Soon team队,取得开门红。

与此同时,从三门峡到商丘,从安阳到信阳,全省的东西南北中,“建业杯”的战火全面点

燃,让全省的足球爱好者度过了一个充实而有意义的周末。

今年全新升级的“建业杯”五人制联赛仍分为预选赛和总决赛两个阶段,预选赛将于6月30日结束,各地市的冠军队及郑州、洛阳的亚军队共20支队伍获得8月3日开始的总决赛资格。9月7日,总冠军将在樱桃沟建业足球小镇产生。各分赛区的冠军将获得1000元现金、1000元建业至尊卡和价值2000元的建业+权益;总冠军将获得5000元现金、5000元建业至尊卡和价值2万元的建业+权益。此外,前4名的队伍还将为所在地区的一所贫困小学赢得建业集团捐建的足球场。

建业集团的捐助工作,在去年捐建球场的基础上,还将增加足球装备、足球师资培训等内容,目前受捐学校的征集工作已经展开。

郑报全媒体记者 郭韬略 文/图